

# 夏季汽车空调养护指南

## 烈日下长时间停车应缓用空调

本报记者 王鹏

炎炎夏日，空调成为降暑最有力的工具，尤其是对于驾车外出的朋友来说，良好、稳定的空调系统是最不可缺少的。下面，我们为您送上夏季车辆的空调养护指南。

### 养护指南一：选择合适的空调温度

选择合适的空调温度，是空调保养的首要步骤。由于天气炎热，许多车主喜欢把温度调得过低，这会影响身体健康。正常情况下，车厢内温度与外界温度应相差5℃至6℃，即空调的最佳温度为18℃至25℃。

### 养护指南二：烈日下久放车辆缓用空调

长时间在烈日下停放的车辆，车厢内温度很高。遇到这种情况，车辆启动后不要立刻使用空调，应先把所有车窗都打开进行通风，把热气排出去，等车厢内温度下降后，再关闭车窗，开启空调。此外，也不应频繁开启和关闭空调，以防损坏空调系统。

尤其是对于载货皮卡车型来说，在短时间装运货物时更应该避免反复开关空调。

另需注意的是，要切记不在开着空调的停驶车内长时间休息或睡眠。由于车辆停驶时，开着空调的密闭车厢内通气性差，若此时开着空调休息或睡眠，很可能因发动机排出的CO

气体漏入车内引起人员中毒，甚至死亡。

### 养护指南三：要先关空调再熄火

先关空调再熄火，能保证车辆在下次启动时是单纯的发动机启动；反之，没有完全关掉的空调会随着发动机一起启动，这样高负荷运转就会损伤发动机。而不少车主常常是在熄火之后才想起关闭空调。因此，每次停车后应先关闭空调再熄火，最好在车辆启动两三分钟，发动机得到润滑后，再打开空调。

### 养护指南四：经常清洁冷凝器

为了保证整个空调系统能正常工作，保持冷凝器表面的洁净是至关重要的。经常清洁汽车冷凝器表面能及时方便地使车辆产生的热能散发到外界去，尤其是定期清洁冷凝器表面，可使空调系统的制冷效果大大提高。所以，作为车主，您需要经常清洗冷凝器，但是，清洗时注意不要把冷凝器散热片碰倒，更不能损伤管子。

此外，还有一些使用空调的基本常识，例如，要在全封闭状态下使用空调，低速行驶时尽量不使用空调等都是车主需注意的。

在车主自己注意空调保养的同时，为了让车主享受清凉夏日，不少汽车厂商也推出了相关服务，如长城汽车风骏“冠军皮卡”惠民行的巡展活动，开展了“服务快递”项目，服务车队不仅对用户车辆空调、制动、转向、底盘等系统进行免费上门检测，还为其赠送了专属风骏用户的“骏友卡”。

夏季保养不容忽视，以上空调保养信息您收到了吗？赶快行动，保养您的爱车！

## 烈日炎炎车内置物要当心

本报记者 王鹏

能不能饮用长期放置车内的矿泉水？哪些物品容易在高温下发生爆炸？夏季阳光强烈，经常处身车内的车主们，要掌握相关安全知识，以便更好地消除隐患。

### 打火机不要放车内

很多司机在停车等人或堵车时，都有在车内抽烟的习惯，并且会随手将气体打火机放在中控台的置物架上，其实夏季，这是非常危险的。因为一次性气体打火机中的气体会受热膨胀，塑料壳体会因受热而发生爆炸，一旦与车内一些油料、易燃物质等接近而引发火灾，后果将不堪设想。此外，除了打火机以外，摩丝、

发胶、碳酸汽水等可能发生高温爆炸的东西都不能放在车里。

### 电子设备要忌暴晒

一些爱好摄影的车主经常会在车里放着照相机、摄像机和备用电池。在盛夏季节，这是非常危险的。对于一些电子产品来说，如数码相机、MP3、手机等，这类物品均由精密的电路板和其他零部件构成，长时间暴晒，虽说爆炸的可能性很小，但却容易让这些电子产品损坏。而电池放在车里则更危险，高温环境下电池会发生鼓包甚至爆炸的危险，尤其提醒车主，不要把手机电池、数码相机电池放置在

车内太阳能直晒的中控台顶部以及后排和玻璃窗之间的置物架上。

### 避免放置瓶装矿泉水

很多车主有在后备箱里放置矿泉水的习惯，认为这样随时需要拿出喝时会很方便。但是，医学专家却不提倡这种习惯，特别是在夏天，放在车里的瓶装水对人体健康会产生非常不利的影响。因为瓶装水所使用的聚酯瓶往往含有可能导致人体慢性中毒的双酚A等物质，尤其是当瓶子放置在温度很高的后备箱里时，高温会让聚酯瓶发生变化，导致更多的有害物质析出进入水中，成为健康隐患。

## 汉兰达上市两周年

### 稳居大中型SUV市场领军地位

**本报讯** 最近两年的大中型SUV市场，广汽丰田汉兰达无疑是为数抢眼的车型。2011年6月20日，国产上市两周年之际，汉兰达累计销量超过15万台，连续22个月居销量、上牌量双料冠军，月均销量超过6200台。2010年，汉兰达更是以46.7%的市场份额几乎占据大中型SUV市场的半壁江山。

广汽丰田表示，汉兰达上市两周年能取得15万辆的销量，表明汉兰达得到了广大消费者的信赖和支持。作为一款主打“宜商宜娱”的豪华城市型SUV，融合轿车、MPV、SUV等多车型优点，在保留传统越野车高通过性和开阔视野基础上，兼备轿车的舒适性和操控性，满足各种场合的用车需求，这成为汉兰达备受消费者青睐的重要原因之一。

汉兰达宽敞的空间和灵活多变的座椅组合也备受称



道。其第二排的座椅可以是两个带扶手的独立贵宾座椅，可以是轻松容纳三名乘员的横排座椅，还可以是餐桌或储物格。

安全性能更是汉兰达的一大突出优势。汉兰达采用丰田享誉全球的GOA车身，配备了配合三点式安全带使用的7个SRS空气囊，对乘客的腰部、肩部等处也都提供了全面的保护。凭借优异的安全性能，今年汉兰达再一次入选权威第三方评测机构IIHS(美国高速公路

(张珊珊)

**泰安胜力奇瑞4S店**

销售热线 6397000 24小时服务热线 6397078

地址 东部新区省庄热电厂北临50米

因公司业务发展招聘销售顾问数名，大专及以上学历，有驾照者优先

1. 持有含“71”或“90”单个号码的有效证件即享1000元现金优惠  
2. 持有含“71”和“90”两个号码的有效证件即享2000元现金优惠  
3. 一位客户只能用一张证件(仅限身份证件、银行卡、信用卡、医保卡、社保卡)  
4. 详情请登录http://cherye5.chery.cn或致电当地经销商或咨询4008838888

GPS 导航系统 BV 可视倒车雷达 FR 前雷达 CAN-BUS 智能行车管家 CSS A系列碰撞安全平台

宁阳交运直营店 5111888  
肥城亚飞直营店 6970376  
东平万德福直营店 2988888  
新泰天巨轮直营店 7059229